

студенчество. Высокие нравственные требования, предъявлявшиеся когда-то к советскому человеку, выходили на первый план.

Оценивая приоритеты поколения «оттепели», можно прогнозировать возможные пути дальнейшего становления нашего общества. Следовательно, изучение ценностных ориентаций современной молодежи дает возможность выявить степень ее адаптации к новым социальным условиям и ее инновационный потенциал. И именно от того, какой ценностный фундамент будет сформирован, во многом зависит будущее состояние общества.

НАУЧНЫЕ СООБЩЕНИЯ. УЧАСТИЕ В ДИСКУССИИ

А. Волик

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ В УСЛОВИЯХ НЕЗАВИСИМОЙ УКРАИНЫ

Молодежь во все времена была активной частью общества. Современная молодежь – наиболее революционная и новаторская по своему сознанию часть общества.

Раньше молодежь являлась одним из активнейших участников политической жизни. Это было вызвано достаточной политизированностью и особенностью структуры советского общества. Номенклатура того общества видела в политике и идеологии лишь одно: манипулирование и контроль над теми идеями, которые неизбежно появлялись, прежде всего, в молодежной среде. С началом распада Советского Союза молодежь сдала все свои позиции на политических фронтах, тем самым самоустранилась от политической жизни.

Прошлая политизированность, благодаря политически пристрастным преподавателям, пришла в школьные учебники по истории и студенческие аудитории. Хотя и это не повлекло за собой привлечение широкой части молодежи в политику. Наоборот, политика для молодежи стала просто отталкивающей.

Почему сегодня так важно, чтобы молодежь принимала самое непосредственное и активное участие в разработке и принятии управленческих решений? Ответ очевиден: потому, что ротация кадров власти, а также решение поставленных руководством страны задач невозможны без привлечения во власть самой инновационно мыслящей категории населения – молодежи.

Однако, хотя сегодня и есть положительные примеры вовлечения молодежи в политические процессы, действующей власти нужно задумываться о молодежной политике и искать варианты по привлечению молодых людей к общественно-политическим процессам.

Фактор молодежи в политике сейчас необходим. На данном этапе развития нашей страны медленно происходит смена поколений политических деятелей. Чтобы эта смена не прошла трагично, как, допустим, это имело место в девяностых, когда во власть пришли люди, плохо знакомые с политикой и не представляющие, как тут правильно работать, – необходимо знакомить молодых людей с основами политической деятельности еще на самом раннем этапе.

Таким образом, будущее любого человека и населенного пункта, в котором он живет, зависит от него самого. Наверное, просто нужно, чтобы каждый из нас чувствовал ответственность за создание этого самого будущего и свое участие в нем. Чтобы люди сами определяли, что им нужно от государственного управления, и инициативы исходили снизу, а не навязывались сверху. Что-то вроде хартии граждан. Вопрос – как изменить сознание нашего народа? Вот тут много надежд на нашу молодежь.

Н. Закора

ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ МОЛОДЕЖИ 30-Х ГОДОВ XX ВЕКА

Система ценностных ориентаций молодежи всегда адекватна системе ценностей всего общества. Культурно-исторический опыт развития ценностных ориентаций общества 1930-х годов уникален.

Новаторство 30-х годов XX века – искренний порыв людей, который сегодня стал легендой. Однако что мы знаем о самом массовом трудовом движении тридцатых годов, кроме голодомора и массовых репрессий?

20 января 1929 года газета «Правда» напечатала статью В. И. Ленина «Как организовать соревнование». Она дала толчок объединениям, которые направили свою деятельность на организацию социалистического соревнования.